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 كة ب والحر يساعد على الوقوف والانتصا  هاز الدعمج, لأن  وف ولا الحركة أستطيع الوقلا

https://hulul.online/


إلى أعلى تنقبض  عند الضغط الحالة الأولى : 

 الخلفية  العضلات الأمامية للعضد وتنبسط 

إلى أسفل تنقبض  الضغط عند الحالة الثانية : 

 العضلات الخلفية للعضد وتنبسط الأمامية
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:17الصفحة   

م  – 1  

الجلد من شخص إلى آخر نتيجة اختلاف كمية الصبغة في البشرةغ يختلف لون غ،  – 2  

ةراع إرادية وعضلات القلب لاإراديعضلات مخططة؛ ولكن عضلات الذ، كلا النوعين م - 3  

م  – 4  

كيب حية – 5 غ، لعظام ترا  

م  – 6  

ومن أجزاء الجسم إلى الدماغ الجسم؛الرسائل من الدماغ إلى  غ، تنقل الخلايا العصبية - 7   

غ، الاختلال في الجهة اليُسرى من الدماغ يؤثر في الجهة اليُمنى من الجسم - 8  

داً على حاسة الشم أيضاً غ، يُمكن التعرفّ على أنواع الأطعمة المختلفة اعتما - 9  

م  – 10  
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  سانخارج جسم الانإلى التخلص من الماء والأملاح الزائدة 

 وتنظيم درجة حرارة الجسم 

 التحليل:

جاء من الجلد من  , عبارة عن عرق تكون ماء على اليد داخل الكيس : 1ج

 عرقية .مات من الغدة الالمسا

  الجسم بإفراز العرق للحفاظ على درجة حرارة الجسم ثابتةيقوم : 2ج

 ا عند وضعها بالكيس عت حرارتهن اليد ارتفلأ
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تكسر الصبغات الحمراء وعودة  زيادة نتيجة 

 لدم من جديدالصبغة إلى مجرى ا

رجواني  والاهذا الكدم حديث لوجود اللون الأحمر 

 والأزرق  

    الامعاءالتنفس وحركة 
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 عضلات ملساء 
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كثر تنمو ويزداد حجم طعمة ذلك بتناول أها وكالعضلات التي تستخدم أ

 تحوي بروتين

 الثالث رافعة من النوع 
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  ر الطاقة المخزنةمل الدم الجزئيات الغنية بالطاقة للخلايا العضلية وتتحريح

 الكيميائية المخزنة في الجزئيات
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:26الصفحة   

تتكون من طبقة من الخلايا الميتة وتنتج قاعدة  –طبقة رقيقة  –قة الخارجية من الجلد رة: الطب: البش1ج

 البشرة خلايا جديدة باستمرار

كثر سمكاً من البشرة  –الأدمة: طبقة من الخلايا توجد أسفل البشرة مباشرة  تحتوي على الأوعية   –أ

كيب أخرى   الدموية والغدد العرقية وترا

:  2ج  

قلبيةال كليةالهي  الملساء     
ت لا إرادية مخططة عضلا مخططة   ة غيرادي عضلات لا إر  داية مخططة  رعضلات إ    

لأخرى الأعضاء الداخلية اتوجد في الأمعاء و توجد بالقلب فقط  ساطة الوترتعمل على تحريك العظام بو    
 

 

اية من الإصابة بالأمراض ومن خطورة المواد الفيزيائية والكيميائيةحمال: 3ج  

خلايا العصبية في الجلد الإحساس بالمؤثرات الخارجية والاستجابة بسبب وجود ال  

 يعمل الجلد على تقليل كمية الماء المفقودة من الأنسجة 

د التعرض للأشعة فوق  تكوين فيتامين د الناتج عن تحول جزيئات شبه دهنية توجد في الأدمة عن

 البنفسجية

 تنظيم درجة حرارة الجسم والتخلص من الفضلات 

ياً النسيج العضلي المكون للقلب يكون مخطط عرض: 4ج  

عندما تتسع الأوعية الدموية فتفتح المسمات المؤدية إلى الغدد العرقية فتفرز العرق وتنتقل الطاقة : 5ج

عندما يتبخر العرق تفقد الطاقة الحرارية ويبرد الجلدالحرارية من الجسم إلى العرق على الجلد و   

الانقباض والانبساط التي فيها تساعد العضلات الجسم على أداء حركاته وذلك من خلال عملية : 6ج

 استهلاك الطاقة لتوفير القوة اللازمة للحركة وتنفيذ العمل 

الجلد ما لم يكن مصاباً بجروح لا تستطيع بعض أنواع البكتريا ومسببات المرض الأخرى اختراق : 8ج  

 تفرز بعض الغدد في الجلد سوائل تستطيع القضاء على البكتريا 
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ظام العصا وتمثل والمفاصل في الجسم معاً عمل الرافعة حيث تمثل الع تعمل العضلات والعظام: 9ج

مزاء الجسقوة اللازمة لتحريك أجرتكاز، أما انقباض العضلات وانبساطها يشكلان الالمفاصل نقطة الا  

يلجأ الأطباء إلى زراعة الجلد حيث يؤخذ قطعة من الجلد من مكان آخر من جسم الشخص المصاب  : 10ج

مرة أخرى   المنطقة المتضررة التي تبقى حية ثم تتحد مع الجلد لتصير جزءاً منهوتوضع مكان   

جلد جديد فإذا لم تعالج هذه  يكون عدد خلايا الجلد الناتجة كافية لتكوين لأنه في بعض الأحيان لا -: أ 11ج

ة بالمرض ثم  يؤدي إلى الإصابلك يؤدي إلى فقدان الماء من الجلد والأنسجة العضلية مما الحالات فإن ذ

ت المو  

تنقبض التي في أعلى الذراع عندما أقوم بثنيه –ب   

ملم 4=  10سم *  0.4: سمك جلد كعب القدم = 12ج  

ملم 0.5سمك جلد جفن العين =   

8م / سمك جلد جفن العين = كعب القد سمك جلد   

مرات  8يزيد سمك جلد كعب القدم عن سمك جلد جفن العين ب  

------  تصبح العضلة أقصر وتسحب الرجل إلى أعلى وإلى الخلف -----: تنقبض عضلة الفخذ الخلفية 13ج

  نثني الركبة ت
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 الغضروف هو طبقة ناعمة لزجة سميكة من الأنسجة تغلف أطراف العظام  
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 بالأربطّة 
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:29الصفحة   

  سم 2.4وقطرها  سم 12: المعطيات: عظم على شكل أسطوانة ارتفاعها 1ج

 الخطوات: أستعمل المعادلة التالية: الحجم = 3.14 * )نصف القطر(2 * الارتفاع 

سم 1.2نصف القطر =   

 الحجم = 54.26 سم3

 

 ج2: المعطيات: حجم العظم = 62.8 سم3 – ارتفاع العظم = 30 سم

 الخطوات: أستعمل المعادلة التالية: نصف القطر = )الحجم /)3.14 * الارتفاع((2/1 =  1

  سم 2=  2* 1القطر = 
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 السباحة  -كرة القدم 
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 الروائح  -الصوت  –الضوء 
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 يحمي أعضاء الجسم المختلفة من الأضرار 

 مثل حركة جفن العين عند اقتراب جسم غريب من العين  

 وسحب اليد بسرعة عند تعرضها لجسم ساخن 

يتوقف عمله وتعود   يك

العصبونات إلى وضعها أثناء 

 الراحة 
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 القرنية والعدسة والشبكية
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ل الأذن سيالاً عصبياً إلى الدماغ يتناسب مع  السائل الموجود داخ يرسل

 تزان الرأس مما ينتج عنه شعور بعدم الااضطراب حركة 

 في قاعدة القنوات الهلالية العرف الأمبولي والحويصلات  

 التحليل:

 الثانية يكون الحفاظ على الاتزان أصعب في الحالة: 1ج

 ان  تصعب تحديد الموقع ويصعب الاتز م الرؤية عدلأنه  

 الاستماع إلى الأصوات العالية  واتزانه إصابة الأذن بالالتهاب : 2ج

https://hulul.online/


 يجب أن يكون الطعام ذانبا 
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:41الصفحة   

الجسم الشكل والدعامة يعطي : 1ج  

 تحمي العظام الأعضاء الداخلية 

 تتصل العضلات الرئيسة بالعظام وتساعدها على الحركة 

سن العظامتتكون خلايا الدم في نخاع العديد م  

 تخزن فيه كميات كبيرة من مركبات الكالسيوم والفسفور وهاتان المادتان تكسبان العظام صلابتها 

وعظام الحوض : عظام الجمجمة 2ج  

الغضاريف تعتبر جزءاً مهماً في تركيب المفاصل حيث تعمل على امتصاص الصدمات كما إنه يجعل : 3ج

ينتج عن حركة العظامالحركة أسهل ولك بتقليل الاحتكاك الذي قد   

الأربطة تربط العظام معا في المفصل وغالباً ما يوجد عدد من الأربطة لتثبيت العظام في المفصل: 4ج  

في البداية تستقبل الشجيرات العصبية السيال من خلية عصبية مجاورة وتنقله إلى جسم الخلية ثم  : 5ج

العصبية فيه فتسمح النهايات العصبية  يتحرك على طول المحور الأسطواني حتى يصل إلى النهايات

 للسيال بالانتقال إلى العديد من العضلات أو العصبونات الأخرى أو الغدد 

لات الحسية في العين: العصبي والمخاريطالمستقب: 6ج  

 المستقبلات الحسية في الأنف: المستقبلات الشمية

 المستقبلات الحسية في الأذن: الخلايا الشعرية داخل القوقعة 

بتنظيم جميع الانشطة  غلدماغ والحبل الشوكي ويقوم الدماالجهاز العصبي المركزي يتكون من ا: 7ج

صبونات الحسية السيالات العصبية إلى الدماغ أو النخاع الشوكي الحيوية في الجسم وترسل الع  

 : هاز العصبي الطرفي: يتكون من قسمين رئيسين هماجال  

والشوكية والتي تعمل كل منهما ادية ويتركب من الأعصاب الدماغية الجهاز الجسمي: ينظم الأفعال الإر 

 على ربط الدماغ والحبل الشوكي مع أجزاء الجسم الأخرى 

رادية ومنها معدل ضربات القلب والتنفس والهضم إهاز الذاتي: فينظم الأفعال اللالجا  
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بلات في الشعيرات الذوقيةيقوم اللعاب بإذابة الطعام حتى يستطيع هذا المزيج أن ينبه المستق: 8ج  

الدماغ أو الألم فيتولد فيها سيالات عصبية تنتقل إلى هذه المستقبلات للضغط و عندما تستجيب: 9ج

 الحبل الشوكي فيستجيب الجسم تبعاً للمعلومات الجديدة

 بعض الأدوية تؤثر على الجهاز العصبي للإنسان عند تعاطي هذه الأدوية مما قد يسبب ضعف مؤقت: 10ج

ان نفسهفي السيطرة على العضلات فعند التعامل مع الآلات الحادة في هذه الحالة يمكن أن يضر الإنس  

رودة مكعب الثلج ونعومة جلد الأفعى ونعومة الحرير أما الصخرة الملساء فلها أيضاً ملمس أشعر بب : 13ج

 ناعم ولكنه صلب بخلاف ملمس الحرير والأفعى اللين 

: 11ج  
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:43الصفحة   

 اختبار الفرضية: 

كثر مناطق الجلد حساسية هي أطراف الأصابع 1ج : أ  

ة مادة لاصق -مسطرة  -كيش الأسنان أزواج من مناالأدوات: البطاقة الموضحة بالشكل، : 2ج  

 الخطوات كالتالي: 

ألصق الأربعة أزواج من مناكيش الأسنان على البطاقة الموضحة بالشكل بحيث تكون المسافة بين كل 

 -ملم(  5الزوج الثالث ) -ملم(  3الزوج الثاني ) -ملم(  2في الزواج الواحد كما يلي: الزوج الأول )عودين 

ملم(  ١٠الرابع )  لزوجا  

أطلب من زميلي أن يغلق عينيه وأقوم بلمس جلده بحذر مستعملاً البطاقة الملصق عليها زوج أعواد  

وإذا   صحراسة ملاحظاتي علامة ن أسجل في كطتيملم فإذا شعر زميلي بنق 2الأسنان بمسافة فاصلة قدرها 

خطأ شعر زميلي بنقطة واحدة أسجل   

كرر الخطوة ا ةمال البطاقات الباقيلسابقة باستعأ  

الثوابت هي: أعداد أعواد الأسنان : 5ج  

أعضاء الحس التي تتعرض للمس  --المتغيرات هي: المسافة بين كل زوج من أعواد الأسنان   

 تحليل البيانات:

ف الأصابع والكف أطرا: 1ج  

: نتائجي تطابق تقريباً مع نتائج زملائي 2ج  

ظهر   -الكف -حساسية إلى الأقل حساسية هي كالتالي: أطراف الأصابع ترتيب أجزاء الجسم من الأكثر : 3ج

منطقة العنق الخلفية -الساعد  -اليد   

 الاستنتاج والتطبيق: 

كثر ف : 1ج أما في   ي أطراف الأصابع منها في ظهر اليد والساعد؛مستقبلات اللمس تكون قريبة من بعضها أ

ت اللمس متباعدةباطن الكف ومنطقة العنق الخلفية فتكون مستقبلا  

مناطق الأرجل والظهر أقل حساسية من غيرها لأنها تستخدم قليلا مباشرة في جمع البيانات : 2ج  
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 المفاصل  لا إرادية 

 العظام
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:7مراجعة الفصل   

: البشرة 1ج  

: الأوتار2ج  

: العضلات الإرادية3ج  

: الخلية العصبية 4ج  

التشابكي : الشق 5ج  

: السمحاق 6ج  

: المفصل 7ج  

: تسهل المفاصل المتحركة عملية الولادة17ج  

لن يتمكن الشخص من الحفاظ على درجة حرارة جسمه ثابتة ولن يستطيع التخلص من بعض  : 18ج

 الفضلات كذلك 

كسورة: رد الفعل المنعكس عند دوس حافة صدفة م25ج  

  متراً  1360=  4*  340: البعد عن مكان الألعاب النارية = 27ج
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المراقبة  وكاميرات شاشات  إلىلمكالمة يتم تمرير المعلومات عند تلقي ا

 بسرعة 
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:51الصفحة   

م  – 1  

م  – 2  

م  – 3  

غ، تتكون الحيوانات المنوية في الخصيتين – 4  

غ، عندما تولد الأنثى تكون في مبايضها جميع الخلايا التي تتحول لاحقا إلى بويضات  - 5  

قناة البيض )قناة فالوب(  دة فيالحيوان المنوي والبويضة عا غ، تحدث عملية الإخصاب بين  - 6  

تُسمى دورة الحيض بالدورة   -المرأة إلى سن يأس  غ، تتوقف عملية الإباضة ودورة الحيض عندما تصل - 7

ةالشهري  

م  – 8  

  م - 9
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 تؤدي الهرمونات إلى زيادة أو تقليل سرعة عمليات خلوية محددة
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:53الصفحة   

 مسائل تدريبية: 

جرام / لتر دم  1.1الإفطار =  المعطيات: كمية السكر في دم الشخص السليم يعد ساعة من: 1ج  

جرام /لتر دم  2.4دم الشخص المريض بالسكر بعد ساعة من الإفطار = كمية السكر في   

المطلوب: حساب الزيادة في كمية لسكر في دم الشخص المريض مقارنة بالشخص السليم بعد ساعة من  

 تناول الإفطار

ام / لتر دم جر  1.3=  1.1 –  2.4الخطوات: الفرق في مستوى السكر =   

السكر = )السكر كمية بين الفرق( / )السليم الشخص عند السكر( *  النسبة المئوية للزيادة في كمية 

100 = %118%  

: بعد مرور ثلاث ساعات: 2ج  

جراك / لتر دم  0.95=   .850 – 1.80الفرق في مستوى السكر =   

( / )السليم الشخص عند السكر( *  النسبة المئوية للزيادة في كمية السكر = )السكر كمية بين الفرق 

100 = %111%  

ساعات:  6بعد مرور   

جرام / لتر دم  1.1=  0.7 – 1.8الفرق في مستوى السكر =   

النسبة المئوية للزيادة في كمية السكر = )السكر كمية بين الفرق( / )السليم الشخص عند السكر( *  

100 = %157%  
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بايض في التطور نتيجة إفراز عند البلوغ تبدأ الخلايا الموجودة في الم

 هرمونات جنسية معينة وتنضج بويضة واحدة كل شهر 
تتطور البويضة في 

 المبيضين 
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دورة الحيض: هي التغيرات الشهرية التي تحدث في الجهاز التناسلي الأنثوي؛ وتبلغ  

 يومًا وتتضمن: 28مدتها حوالي 

لاستقبال  البويضة؛ وإنتاج الهرمونات الجنسية الأنثوية؛ وتحضير الرحم عملية نضج 

 البويضة المخصّبة؛ والحيض 
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 لدعم وتغذية الجنين
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:64الصفحة   

إلى زيادة أو تقليل سرعة عمليات خلوية محددة  هرموناتتؤدي ال: 1ج  

الغدة الدرقية: تقع تحت البلعوم وتنتج هرمونات تنظم معدل عمليات الأيض وتتحكم في ترسب : 2ج

لنمو الطبيعي للجهاز العصبيأيونات الكالسيوم في العظام وتعزز ا  

ية ئفي الدم فترسل الغدد رسائل كيمياصماء هو نظام للتحكم في كمية الهرمونات التي تفرزها الغدد ال: 3ج

تدور في حلقة مغلقة خلالها فعندما يقل مستوى الهرمونات في الجسم يتم إرسال الرسائل الكيميائية لزيادة 

المستوى الطبيعيإنتاج الهرمونات حتى تعود إلى   

يا الجنسية الذكرية وهي  الجهاز التناسلي الذكري: إنتاج الهرمون الذكري التستوستيرون وإنتاج الخلا: 4ج

 الحيوانات المنوية

 الجهاز التناسلي الأنثوي: ينتج البويضات في المبيض وإذا خصبت فإنها تتطور في الرحم إلى جنين 

تف حول المثانة إلى غدة  نتقل عبر القناة المنوية التي تللخصية ثم تيتم إنتاج الحيوانات المنوية في ا: 5ج

يزودها بمصدر الطاقة   ير السائل للحيوانات المنوية والتالمنوية والتي توفخلف المثانة تسمى الحوصلة 

 ويساعدها على الحركة يخرج السائل المنوي خارج الجسم عبر الإحليل

كيب الرئيسة للجهاز التناسل: 6ج ي الأنثوي: توجد معظم أعضاءه داخل جسم الأنثى ويتكون من الترا  

المبيض قناة –المهبل  -رحم  ال -المبيضان وتقوم بإنتاج البويضات   

كيب الرئيسة للجهاز التناسلي الذكري: يتكون من أعضاء خارجية وأخرى داخلية    الترا

كيب الخارجية  لخصيتين التي تنتجان يحتوي كيس الصفن على ا -فكيس الصفن والقضيب من الترا

كيب الداخلية التستوستيرونالهرمون الذكري  لة الحوص -: القناة المنوية والحيوانات المنوية؛ أما الترا

ةالمنوية التي توجد خلف المثان  

الطور الأول )الحيض(: تبدأ بتدفق الدم الذي يحتوي على الخلايا التي سببت زيادة سمك بطانة الرحم  : 7ج

أيام 6إلى  4وتستغرق من   

ة تطور البويضة في الطور الثاني: تسبب الهرمونات في زيادة سمك بطانة الرحم وتسيطر الهرمونات على عملي

أن تبدأ البويضة  ساعة إما 24 ويجب أن تلقح البويضة في خلال 14المبيض وتحدث الإباضة في اليوم ال
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م بعدها في التحط  

مك بطانة الرحم فإذا وصلت بويضة ملقحة يكون الرحم جاهزاً  الطور الثالث: تؤدي الهرمونات إلى زيادة س 

ا وصل إليه بويضة غير ملقحة فإن بطانة الرحم تبداً في التحطم  لحماية الجنين ودعمه وتغذيته؛ أما إذ

يض وتعود الدورة من جديدوينقص مستوى الهرمونات فيحدث الح  

هرمون الأنسولين الذي يعمل على   قوم بإنتاجعند زيادة مستوى السكر في الدم إن البنكرياس ي -: أ 8ج

يقل هرمون الأنسولين تقل عملية نقل الجلوكوز إلى  نتقال الجلوكوز إلى الكبد والأنسجة الأخرى وعندما ا

لكبد والأنسجة الأخرى فلا تستطيع الخلايا القيام بعملية التنفس الخلوي ا  

مما يؤدي إلى نقص كمية كرات الدم الحمراء في الدم  لأن المرأة تفقد كمية من الدم أثناء عملية الحيض -ب 

ج المرأة إلى تعويض هذه الكميات من الحديد من خلال مما ينتج عنه نقص في كمية الحديد لذلك تحتا

 تناولها لوجبات غذائية غنية بالحديد

يوجد في أجزاء   لأن الدم يعمل في جهاز الدوران على نقل الهرمون إلى النسيج الهدف والذي غالباً ما: 9ج

دم إلى جميع أجزاءأخرى بعيدة عن الغدة الصماء ويتم هذا من خلال جهاز الدوران الذي يستطيع نقل ال   

 الجسم

سنة 38=  12 – 50: الفترة التي تم فيها التبويض = 11ج  

شهراً  456=  12*  38عدد الشهور =   

بويضة 456عدد البويضات =   
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الضارة والمواد السامة الناتجة عن التدخين  لأن هذه العقاقير 

تنتقل من الأم إلى الجنين عبر المشيمة مما يسبب أضرار بالغة  

 للجنين
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شهرين من الحمل تتشكل الأعضاء  في أول 

 الرئيسية في الجنين ويبداً القلب ينبض 

في الأسبوع الخامس يظهر رأس الجنين وفيه  

 العينين والأنف ويتشكل الفم

وعين السادس والسابع تتشكل  في الأسب

 أصبع اليدين والقدمين

بعد مرور شهرين تكون أعضاء الجسم قد  

 تكونت 

سم   8ين من في الشهر الثالث يصل طول الجن

 سم ويستطيع الحركة ومص إبهامه  9إلى 

 في الشهر الرابع يمكن تحديد جنس الجنين

إلى   30في نهاية الشهر السابع يصل طوله من 

 سم 38

 ع : خلال الشهر التاس 1ج

: متوسط الزيادة في طول الجنين شهرياً = مجموع 2ج

 الزيادات / عددها

 سم  7.16=  6( / 11+  5+  5+  5+  10+  7= )
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يتم فيها إحداث جرح عبر جدار بطن الأم ثم جدار الرحم   هي عملية

كتمال عمل ية  لاستخراج الجنين وتتم هذه العملية قبل حدوث الطلق أو ا

الولادة لصعوبة خروج الجنين من قناة الولادة بسبب صغر حجم حوض  

 الأم أو عدم دوران راس الطفل في الوضع الصحيح 
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سبة  بزيادة نمو الطفل يقل حجم الرأس بالن 

لحجم الجسم فالطفل الرضيع يكون حجم رأسه  

ربع طول الجسم وتقل تدريجياً مع نمو  

حجم  الشخص حتى سن البلوغ يصل فيه 

 طول الجسم  1/8الرأس 
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تفقد العضلات   -هبوط عام في أجهزة الجسم 

والمفاصل مرونتها بسبب فقدان الأنسجة  

 --تصاب العظام بالهشاشة  --الرابطة لمرونتها 

تقل فاعلية القلب   -سمع والبصر ضعف ال

 والرئتين 
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:73الصفحة   

البويضة ويتكون خلية جديدة تسمى البويضة المخصبة أو تندمج نواة الحيوان المنوي مع نواة : 1ج

امات الخلويةجوت والتي تبداً بسلسلة من الانقسامات المتساوية والانقس الزي  

خلال أول شهرين من الحمل تتشكل الأعضاء الرئيسة في الجنين ويبدأ القلب ينبض وفي الأسبوع : 2ج

شكل الفم وتتشكل أصابع اليدين والقدمين خلال  الخامس يظهر رأس الجنين وفيه العينان والأنف ويت

لسادس والسابعالأسبوعين ا  

تبدأ عملية الولادة بالمخاض )الطلق(؛ وهو عملية انقباض عضلات الرحم : 3ج  

 مع زيادة قوة الانقباض وعدد مرات تكرار حدوثه يتمزق الكيس الرهلي ويخرج السائل منه

ع عنق الرحم بعد عدد من الساعات تسبب الانقباضات اتسا  

جنين عبر المهبل إلى الدنيامع زيادة قوة الانقباضات وتكرارها يندفع ال   

مرحلة المراهقة وفى هذه المرحلة تبدأ الغدة النخامية في إفراز هرمونات   يأمر بها الآن ه يالمرحلة الت: 4ج

وتطور الصفات الجنسية  تسبب تغيرات في الجسم وتبدأ عملية إنتاج الخلايا الجنسية والهرمونات الجنسية 

ث لثانوية عند كل من الذكور والإناا  

  : لأن لكل منهما معدل نمو خاص 5ج
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:77الصفحة   

 تطور الأفكار الرئيسة: 
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:8حل مراجعة الفصل   

: السائل المنوي 1ج  

: الحمل2ج  

: الرحم 3ج  

: جنين مبكر النمو 4ج  

: الكيس الأمنيوني5ج  

: المبيض 6ج  

لدم إلى أعضاء الجسم الرئيسة تسبب هرمونات الغدة الكظرية تسارع ضربات القلب فيزيد تدفق ا: 16ج

 فتزداد قوتها

كلا النوعين؛ فإذا انقسمت البويضة المخصبة الواحدة إلى أربعة خلايا، ينتج عن تطورهم توائم : 17ج

توائم غير متماثلة متماثلة؛ وإذا تم تلقيح أربعة بويضات بأربعة حيوانات منوية تنتج  

الإباضة: في المبيض: 19ج  

مبيضالإخصاب: في قناة ال  

 الانزراع: في الرحم 

وفقاً لمستوى الهرمون في الدم يرسل النسيج الهدف رسائل كيميائية الى الغدة لوقف افراز الهرمون  : 20ج

هاز التكيف حتى يعمل أو أو للبدء في إفرازه وبالطريقة نفسها يرسل الثيرموستات في المنزل إشارات إلى ج

زل يتوقف عن العمل وذلك حسب درجة حرارة المن  

يتشابه كل من التوأمين في الشكل والصفات الوراثية ولكن يختلف تأثير البيئة على كلا منهما كل  : 21ج

 بحسب بيئته 

90=  90  – 180: الفارق بين مستوى السكر في دم سالم وفاطمة = 23ج  

%100% = 100( * 90/ 90النسبة المئوية = )  
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سم 90سنين =  3: طول أحمد عندما كان عمره 24ج  

سم 145سنة =  12أحمد عندما كان عمره ل طو  

سم 55=  90 – 145الفرق في الطول =   

سنة 175سنة =  18: طول أحمد عند  25ج  

  سم 30=  145 – 175لفرق في الطول = ا
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 حل الاختبار المقنن: 

ي غدد قنوية تنتقل  قنوية تفرز الهرمونات مباشرة في الدم؛ أما الغدد اللعابية فه الغدد الصماء غدد لا: 9ج

تها بواسطة قنوات خاصة اإفراز   

يساعد على تنظيم مستوى الكالسيوم في الجسم: 10ج  

الأهداب على انتقال البويضة إلى الرحم خلال قناة البيضتساعد : 11ج  

ت ية والفضلائوسادة للجنين ويخزن المواد الغذايتكون خلال مرحلة نمو الجنين وهو يعمل ك: 12ج  

ثانية 0036=  60*  60 : الساعة =13ج  

خلية دم حمراء 7200000000=  2000000*  3600عدد خلايا الدم الحمراء خلال ساعة =   

يتكون الجلد من ثلاث طبقات من الأنسجة ويعمل على تصنيع فيتامين )د( وتنظيم درجة حرارة   :14ج

ة ومن دخول البكتريا  الجسم وتخليصه من الفضلات ويعمل كغطاء ويحميه من خطورة المواد الكيميائي

 حيث يفرز سوائل تستطيع القضاء عليها

يمكن التحكم بها  ت اللاإرادية لا العضلات الإرادية يمكن التحكم بها أما العضلا: 15ج  

* س 0.10: عدد الخلايا العصبية في الدماغ = 16ج  

بليون خلية 1000=  0.10بليون /  100س =   

أيام 6 - 4الرحم ويستمر من  لخلايا المسببة لزيادة سمك بطانةيبدأ تدفق الدم الذي يحتوي على ا: 17ج  

: في اليوم الرابع عشر18ج  

مصاباً تقريباً  857.143=  6000000*  1/7ذين يعانون من هذا المرض = : عدد الأشخاص ال19ج  

كثر الإصابات الخطرة في عام : 20ج ي أن مما يعن 1430وأقل الإصابات الخطرة حدثت في عام  1427حدثت أ

ت على الطرق أعداد الإصابات الخطرة يقل مما يدل على تحسن الطرق وشبكة المواصلات ومستوى الخدما  

شخص سنوياً بشكل  309=  5/  1547: معدل الوفيات = )الوفيات عدد( / )السنوات عدد( = 21ج

 تقريبي

ك : 22ج بر عند درجات الحرارة ستؤدي هذه العوامل إلى تقليل عدد الحيوانات المنوية فهي تنتج بعدد أ

 المنخفضة
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النتوءات ومن الممكن أن تعلق بداخلهلن تتمكن البويضة من الانتقال عبر قناة البيض بسبب : 23ج  

في العظام الصحية تنتج في العادة خلايا جديدة ولكن عندما تكسر لسبب ما فإن مخزونها من : 24ج

إلى استقرار مستواهما في الدم وهما ضروريان  الكالسيوم والفسفور سينتقل عبر مجرى الدم مما يؤدي 

 لعمل أجهزة الجسم وحركة العضلات 

وعية الدموية من زيادة قطرها فعندما تزداد يتدفق الدم بصورة  الملساء لن تتمكن الأ لعضلات  بدون ا: 25ج

كبر وتتحرر الطاقة الحرارية وعندما يبرد جسمك تضيق الأوعية الدموية  رجة  مما يؤدي إلى انخفاض دأ

ةالحرار   

كبر وأقوى فالعضلا: 26ج ت التي تقوم  تصبح العضلات الهيكلية للشخص الذي يقوم بأعمال شاقة أ

كبر مما يؤدي إلى زيادة حجمها بسبب عدد الخلايا الناتجة ولكن يعود   بتدريبات منتظمة تحفز بشكل أ

شخص الذي لا يقوم بأعمال  السبب الرئيسي في التغير في حجم العضلات إلى زيادة حجمها؛ أما عضلات ال

  شاقة ولا تدريبات رياضية فستصبح أصغر حجماً وأقل قوة
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 تحتاج جميع النباتات إلى الماء -تات من خلايا عديدة با ون جميع النتتك

لجميع النباتات جذور أو أشباه جذور تعمل على تثبيتها في الأرض، أو الصخور وربما تثبيتها  

 اء الضوئييحتوي معظمها على الكلوروفيل للقيام بعملية البن -على نباتات أخرى 

أوراق، فالنباتات اللاوعائية مثلا لها أشباه  لا، فهناك نباتات ليس لها 

 أوراق خضراء

 لا؛ فهناك نباتات ليس لها أزهار أو بذور؛ مثل النباتات اللاوعائية 
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:87الصفحة   

غ، النباتات اللاوعائية لها أشباه جذور وأشباه سيقان وأشباه أوراق – 1  

م  – 2  

م  – 3  

م، الأقحوان من النباتات مغطاة البذور )زهرية(، ذو فلقتين  – 4  

م  – 5  

م  – 6  

م  – 7  

م  – 8  

غ، تسمى الكثير من النباتات معراة البذور النباتات دائمة الخضرة – 9  

م -10  
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لأنها تساعد على تكوين التربة وتهيئة ظروف  

 تسمح بنمو النباتات الأخرى 
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 : البرازيل 1ج

 بوليفيا  –فنزويلا  –بيا  كولوم –: نيجيريا 2ج

 : قد تنقرض بعض النباتات قبل أن يتم دراستها3ج
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لأن السرخسيات تحتوي على نسيج  

وعائي ينقل المواد المغذية والماء 

ويوفر الدعم للنبات أما الحزازيات فلا  

 تحتوي على الأوعية الناقلة

 لأن شكل أوراقها يشبه قرن الغزال 
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تتكون الأبواغ في تركيب صغير يشبه مخاريط  

 الصنوبر يوجد في نهاية الساق 

كيب تشبه المخروط في   يوجد في ترا

 قمم بعض السيقان 
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:94الصفحة   

تختلف في أحجامها؛ إذ تتراوح بين نباتات مجهرية كالسرخسيات المائية إلى أشجار عملاقة كشجرة : 1ج

 -لبيئات الموجودة في الأرض تقريباً لها تكيفات للعيش في جميع ا -العملاقة( الخشب الأحمر )السكويا 

 -يحتوي معظمها على الكلوروثيل للقيام بعملية البناء الضوئي  -ون جميع النباتات من خلايا عديدة تتك

أو الماء العذب  تحتاج جميع النباتات إلى الماء؛ حتى ان بعضها لا يستطيع العيش إلا إذا غمر في الماء المالح 

أو الصخور؛ وربما تثبيتها على نباتات   و أشباه جذور تعمل على تثبيتها في الأرضلجميع النباتات جذور أ -

 أخرى 

كلاهما خلايا حقيقية النوى لها جدار خلوي تقوم بعملية البناء الضوئي فأما النباتات الوعائية فلها  : 2ج

كيب أنبوبية الشكل لحمل المواد ونقلها؛ كيب  وأما النباتات اللاوعائية فليس لها هذه ترا الترا  

: أوجه التشابه: تتكاثر بالأبواغ3ج  

 أوجه الاختلاف: للسرخسيات أنسجة وعائية على عكس الحزازيات 

: في البيئة المدمرة أو البيئات الجديدة 4ج  

كبر وأغلظ كما  ينقل الماء والأملاح المعدنية والغذاء إلى خلايا النبات مما يسمح للنبات الن: 5ج مو بصورة أ

له  أنه يوفر الدعم  

قد يموت العشب أو يذبل ويصفر وذلك لأن اللوح منع الضوء عن العشب مما يمنع النبات من   -: أ 6ج

 القيام من عملية البناء الضوئي 

ذرية غمرت بالماء والطين قبل أن تتحلل ومع  بية اللائموت النباتات الوعافي العصور القديمة يعد  -ب 

كم هذه النباتات وتعرضها للضغط والحرا ت ةم الفحم في توليد الطاقة الكهربيرة تحولت إلى الفحم ويستخدرا  

  : )العشبة( بدل )عشبة( وتعديل كلمة الحزازيات7ج
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 هذه الطبقة هي الأكثر عرضة للشمس 
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تتحرك صبغة الطعام والماء داخل جذور البصل الأخضر  

 الأوعية الناقلة ويدفعان إلى الأعلى عبر 
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خزن  ت تثبت النبات  --جودة في التربة تمتص الماء والمواد الغذائية المو

 الهواء وبعض النباتات لها جذور تمتص الأكسجين من  --الماء والغذاء 

حتى يستطيع تثبيت النبات والحصول على  

ة من الماء والمواد الغذائية التي تدعم  كمية كافي

 أجزاؤه الموجودة فوق الأرض 
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:103الصفحة   

: لها جذور وسيقان وأوراق ونسيج وعائي وتنتج البذور1ج  

كل ودائمة الخضرةالمعراة البذور: تنتج بذور غير محمية بثمار ومعظمها لها أوراق إبرية الش: 2ج  

 المغطاة البذور: تنتج أزهار لتتحول إلى ثمار تحيط بالبذور وتحميها 

فلقتين: نبات ذات 3ج  

لأن المجموع الجذري يمتص كمية كبيرة من الماء والمواد الغذائية ويثبت النبات: 4ج  

تقل كمية الضوء التي تصل إلى البلاستيدات الخضراء فيقل معدل البناء الضوئي : 5ج  

مادة السكر التي تصنع في الخلايا العمادية لأنها المادة الناتجة من عملية البناء : 6ج

  الضوئي 
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توسيع أو الأحذية؛ الحقائب؛ لصق أشكال الزينة على الملابس والمفروشات؛ 

 تضييق قبعات الرأس، تعليق الأدوات؛ لعب الأطفال 
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 الصنوبر الجنكة 

 مغطاة البذور 

 ذوات الفلقتين
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 لا وعائية 

 سرخسيات 
 الصنوبر الأرضي
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:9مراجعة الفصل   

المعراة البذور : 1ج  

: ذوات الفلقة الواحدة2ج  

: أشباه الجذور 3ج  

: الخشب4ج  

: النباتات اللاوعائية5ج  

: الأنواع الرائدة 6ج  

: الثغور 7ج  

قد يفقد النبات كميات كبيرة من الماء مما يجعله يذبل ويموت  :71ج  

: جميع النباتات الزهرية هي نباتات وعائية18ج  

: ينمو في بيئة جافة19ج  

ية وكذلك على  ئوعائي لنقل الماء والمواد الغذا يجب أن تنمو في مناطق رطبة؛ لأنها ليس لها نسيج: 20ج

ةجميع خلاياها امتصاص الماء من البيئ  

يتشكل الفحم -يتكون الخث   -تتحلل النباتات اللابذرية بعد موتها  -النباتات لا بذرية : 23ج  

وبر والبندورة متساوية تقريباً على كل من السطح العلوي عملية تبادل الغازات في كل من الصن: 25ج

ن الورقة أما في  والسفلي للورقة أما في نبات الفول فمعظم تبادل الغازات يحدث على السطح السفلي م

 نبات التنوب فعملية تبادل الغازات تحدث جميعها على السطح السفلي للورقة 

الخلايا الحارسة التي توجد على السطح السفلي لورقةيحيط بكل ثغر خليتان حارستان لذلك عدد : 26ج   

خلية 562=  281*  2الفول =   
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من ذلك الغابات والمحاصيل الزراعية والتربة؛ أما المحاصيل الزراعية تستخدم في الاستهلاك  

 ة فتستخدم لإنتاج المحاصيل الزراعية تصفية الماءالبشري وكغذاء للحيوانات أما الترب
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 هي الموارد التي تستهلك أسرع من تعويضها 

الكروم والبلاستيك والمطاط 

 الاصطناعي

https://hulul.online/


% من الطاقة هي  8الموارد التي تزودنا بنسبة 

 النفط والفحم الحجري والغاز الطبيعي

 التحليل:

 : أجد صعوبة في إصلاح الأرض 1ج

إن عملية التعدين القريبة من السطح تكون  : 2ج

 أسهل من عملية 

 التعدين العميقة في القشرة الأرضية

قد يتضرر النظام البيئي بصورة دائمة خلال  : 3ج

 عملية التعدين 
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لأنها ناتجة من استخدام الماء كمصدر متجدد من  

 مصادر الطاقة في تشغيل مولدات الكهرباء

من مزايا استخدام طواحين الهواء أنها تستخدم قوة الرياح لتوليد الكهرباء 

كن توليد الكهرباء بهذه وهذه القوة غير ملوثة للهواء أما سلبياتها فإنه لا يم

 الطريقة إلا عند وجود الرياح فقط

https://hulul.online/


النيترون السريع الصادر من نواة ذرة  

اليورانيوم يتصادم بذرة أخرى فتنشطر  

الذرة جراء التصادم وتتحرر نيترونات 

 تاجأخرى ويتم إن

 الحرارة 
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:124الصفحة   

تي يستخدمها المخلوق الحي حتى يستطيع البقاء أو تحسين حياتهالخام ال هي المواد: 1ج  

الموارد المتجددة: يمكن تعويضها طبيعيا بسرعة وتشمل الماء والنبات والحيوانات وضوء الشمس  : 2ج

 والهواء

  البترول والماس والمعادن والفسفورالموارد غير المتجددة: فلا يمكن تعويضها طبيعياً بسرعة ومنها 

 والتربة السطحية 

المزايا: تنتج كميات كبيرة من الطاقة ولا تلوث الهواء: 3ج  

اج فضلات إشعاعية يصعب التخلص منهتنت -: مصدر غير متجدد المساوئ  

ر مباشرة  بصورة غير مباشرة: لتدفئة المنازل )الماء( وعليه فتقلل استخدام الوقود الأحفوري؛ أما بصو: 4ج

 فالتوليد الكهرباء 

حتمال تلوث الماء بالإشعاعات منع ا: ل5ج  

لتر  500=  30/  15000: عدد اللترات التي تحتاجها سنوياً = 6ج  

  س 100ْ س / كم(   10ْكم * )  10كم =   10: مقدار الزيادة على عمق 7ج
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يمكن تقليل الدخان الضبابي وذلك من خلال استخدام وسائل  

 العام والحافلات التي لا تنتج كميات كبيرة من الملوثات النقل 
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يؤدي إلى أن كمية الأشعة الفوق بنفسجية التي 

تصل إلى الأرض تزداد مما يؤدي إلى زيادة أعداد 

المصابين بسرطان الجلد وقد يسبب الضرر  

 ة المخلوقات الحية لبقي
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الحياة على  الأوزون في طبقات الجو العليا يساعد على استمرار 

الأرض، أما الأوزون في طبقات الجو القريبة من سطح الأرض  

 مضر ويكون من ملوثات الهواء
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خلال عملية انجراف التربة تفقد التربة السطحية  

الغنية بالمواد الغذائية والتي يحتاج إليها 

 لزراعة المحاصيلالمزارعون 
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  الفضلات الصلبة فضلات ضارة بالإنسان وصحته

 أو سامة للمخلوقات الحية
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ستخدام لا تحتاج إلى عمليات معالجة في حين تحتاج عمليات إعادة الا

 عمليات التدوير إلى ذلك 

 –الورق  –مواد التغليف 

 الأثاث  -العلب الزجاجية 
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 ية الأشجار والماء والنفط والطاقة الكهربائ
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:137الصفحة   

ن واستنزاف الأوز - يالمطر الحمض -ظاهرة الدفيئة  -ي  الضباب الدخان : 1ج  

ر  ئتستهلك الأكسجين مما يصعب على ساتنمو الطحالب بأعداد كبيرة ثم تموت وعندما تتحلل : 2ج

ة ى قيد الحياالمخلوقات الحية البقاء عل  

بمرور كميات كبيرة تسرب مركبات الكلورو فلورو كربون إلى الهواء الجوي مما يسبب استنزاف الأوزون : 3ج

ن الجلدمن الأشعة الفوق بنفسجية فتسبب سرطا   

استخدام   -شراء المواد التي تحتوي على مواد تغليف قليلة  -إطفاء الأنوار في الغرف غير المستخدمة : 4ج

شراء مواد مصنعة من مواد أعيد تدويرها -السيارات المشتركة   

د  تخدام الأكياس البلاستيكية التي توضع فيها الخضروات عناس --تخزين الماء في العلب البلاستيكية : 5ج

كياس للنفايات   شرائها واتخاذها فيما بعد أ

يمكن أن ترشح النفايات الخطرة في التربة كما يمكن الحصول عليها من طريق المياه الجوفية مما   -: أ 6ج

 يجعل المياه خطراً على الإنسان إذا شربها

ر لتدويمنها المستخدمة في إعادة ا دمة في إعادة الاستخدام أقللأن كمية الطاقة المستخ -ب   

= س  4: نفرض أن درجة الحموضة 7ج  

= ص  5درجة الحموضة   

= ع  6درجة حموضة   

ع 10ص =   –ص  10س =   

ع 100ع =  10*  10من العلاقتين السابقتين نجد أن: س =   

لول الذي له درجة  مرة على المح تزيد بمائة 4مما سبق نستنتج أن المحلول الذي له درجة حموضة 

  6حموضة 

https://hulul.online/


https://hulul.online/


 

https://hulul.online/


:913+  138ن حل الصفحتي  

 سؤال من الواقع:

 يمكن طهي الطعام باستخدام الطاقة الشمسية وذلك باستخدام المرايا العاكسة

 عمل النموذج: 

الطعام أقوم باستخدام مرايتان عاكستان لتركيز أشعة الشمس على الطعام وزيادة درجة الحرارة لطهي : 1ج  

لازم لإتمام نضج الطعام وقياس درجة الحرارة  يمكن قياس فاعلية الطباخ المصمم بقياس الوقت ال: 2ج

عرض إليها الطعام الم  

 اختبار النموذج: 

أقارن بين تصميمي وتصميم زميلي بمقارنة درجة الحرارة المعرض إليها الطعام أو مقارنة سرعة طهي  : 1ج

 الطعام

 تحليل البيانات:

كثر فاعلية بزيادة عدد المرايا العاكسة فيي: 1ج التصميم مكن تصميم طباخ أ  

ذا قمت بتجريب الطبخ في يوم آخر لأن كمية الحرارة الناتجة من الشمس تختلف إنعم تختلف النتائج : 2ج

 من يوم لآخر

كثر فائدة في المناطق التي تشع فيها الشمس بحرارة أفضل من المناطق البار  دة والطباخ الشمسي أ  

 الاستنتاج والتطبيق: 

بط زوايا ضنه بزيادة عدد المرايا العاكسة و ي صممته غليان الماء لأ نعم قد يسبب الطباخ الشمسي الذ: 1ج

كبر قدر من أشعة الشمس تزداد كمية الحرارة المعرض إليها الماء وقد   ميل المرايا بحيث تستطيع عكس أ

 تصل إلى درجة غليان الماء

التقليدي ويفضل استخدام الطباخ  اللازم في الطباخ الشمسي أقل من الوقت اللازم لطهي الطعام في الطباخالوقت : 2ج

أشعة الشمس، لأنها مصدر نظيف للطاقة ومصدر دائم من مصادر الطاقة ورخيص  الشمسي في المناطق التي تتوفر فيها 

 الثمن 
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 المطر الحمضي الضباب الدخاني  الأوزون ثقب 
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 مراجعة الفصل العاشر: 

: النفط نوع من أنواع الوقود الأحفوري 1ج  

الخطرة : استخدام الطاقة النووية ينتج النفايات5ج  

الفحم الحجري نوع من الوقود الأحفوري الذي يؤدي إلى إنتاج الكبريت الذي يسبب المطر الحمضي: 6ج  

ستنزاف الأوزون اتسمى الكلورو فلورو كربون تسبب  الملوثات التي: 7ج  

التدوير هو عملية جيدة لتحويل الموارد غير المتجددة : 8ج  

ن استخدام الوقود الأحفوري استخدام طاقة الحرارة الجوفية يقلل م : 9ج  

هرباء معظم طاقة الحرارة الجوفية تستخدم في صنع البخار الذي يحرك توربينات المولدات لإنتاج الك: 17ج  

لأن الوقود الأحفوري ينتج عن بقايا النباتات والحيوانات أما الخشب فينتج عن النباتات: 18ج  

كثر ثباتاً في ال: 19ج مناطق الصحراويةمناطق الصحراء أشعة الشمس أ  

: لمنع انحراف التربة وتعريتها20ج  

ةعديدمات االنفايات موارد متجددة لأنها تعوض باستمرار ولها استخد: 21ج  

الطاقة الشمسية والجوفية والماء والرياح موارد متجددة أما الطاقة النووية فهي مورد غير متجدد  : 22ج

 ولكن من النادر حدوث نقص فيه 

كبر من ثاني أكسيد الكربون في الغلاف الجوي مما يسبب ظاهرة قد ينتج كم  قطع الغابات: 23ج يات أ

 الدفيئة والاحتباس الحراري 

ادة تدوير مرة أخرى هذه العلب واستخدامها في صناعات أخرى يمكن إع: 24ج  

قارورة   310=  1000*  0.31: القوارير التي يعاد تدويرها = 27ج  

كسيد الكربون 28ج ( جزء لكل  430*  0.7+ ) 430بعد الزيادة = : تركيز ثاني أ

  مليون
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 حل الاختبار المقنن: 

ب ذوات الفلقتين -الزهرة ذوات الفلقة  -الزهرة أ: 8ج  

ومضاعفاتها وتكون العروق في أوراقها طويلة 3يكون عدد البتلات في ذوات الفلقة   

الموز –النخيل  –القمح  –الأرز  –: الذرة 9ج  

الفول  –البلوط  –البرتقال  –ح : التفا10ج  

تساعد طبقة الكيوتيكل والثغور على فقدان الماء: 11ج  

أخرى لمنع فقدان الماء مثل السيقان السميكة النخزنة للماء مثل الصباربعض النباتات لها طريقة   

ه المخاريط  المخروطيات نباتات وعائية معراة البذور أعضاء التكاثر فيها مخاريط وتنتج نوعين من هذ: 12ج

 مخاريط الذكرية ومخاريط الأنثوية 

واءأشعة الشمس _ اله -الموارد الطبيعية المتجددة: مثل الماء : 13ج  

المعادن والفلزات -الموارد الطبيعية غير المتجددة: مثل الوقود الأحفوري   

: الطاقة الشمسية14ج  

من فوائده: أنها متجددة وغير ملوثة للبيئة: 15ج  

فر فيها أشعة  يمكن تعميمها حيث لا يتم تطبيقها إلا في المناطق التي تتوا ة لاأن هذه الطريقمن السلبيات: 

ةلالشمس ولفترة طوي  

استخدام وسائل الحصاد اليدوية -استخدام السيارات الكهربائية  -استخدام وسائل النقل العام : 16ج  

أقل وعينات المطر التي تم جمعها  أو  5.6المطر ليس حمضي لأن المطر الحمضي له درجة حموضة : 17ج

 طبيعية 

ردة جداً ولا  حرارة الأرض بادفيئة ستتشتت حرارة الأرض في الفضاء فيصبح درجة   بدون ظاهرة لا: 18ج

انستطيع الحياة عليه  

: بسبب وجود الأسمدة والمياه العادمة19ج  
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ظهور   –ظهور الأوراق  –خروج النبتة من الأرض  –تكون الجذور  –ظهور الجنين  –: انتفاخ البذرة 20ج

الثمرة على البذور ظهور  –الأزهار   

كه وأيضاً نستخدمه في  نعتمد على النبات في كثير من حياتنا  : 21ج فنستخدمه كغذاء مثل الخضروات والفوا

كما  الملبس فنستخدم القطن والكتان في صنع الملابس ونستخدم النبات في صنع الأثاث من الأخشاب 

 نستخرج من النباتات الأدوية

والمواد  ن الماء والأملاح النباتات الوعائية تحتوي على نسيج الخشب ونسيج اللحاء اللذين ينقلا: 22ج

ية؛ أما النباتات اللاوعائية فلا تحتوي على أي من النسيجين. كلا من النباتين يحتويان على أوراق أو  ئالغذا

اء الضوئي وجذور أو أشباه جذور لتثبيت النبات، تشمل النباتات اللا وعائية  أشباه أوراق للقيام بعملية البن

والحزازيات  ل النباتات الوعائية الصنوبر الأرضي ميشة الكبد والعشبة ذات القرون تشالحزازيات وحش

ن المسمارية وذيل الحصا  

غ بدلاً من البذور: السرخسيات والصنوبر الأرضي والحزازيات المسمارية تتكاثر بوساطة الأبوا23ج  

في جميع المناطق وجميع الأوقات فمثلاً الماء يقل في المناطق دائماً  الموارد المتجددة غير متوافرةإن : 24ج

ق الشمس قد لا يتوفر في بعض المناطالتي يسودها الجفاف وكذلك ضوء   

ر حالات الطقس الأخرى  قد يتغير نموذج تساقط الأمطار مما يلحق الضرر بالأنظمة الحيوية وقد تتغي: 25ج

ليس هناك سبب معروف لظاهرة   ،ستوى الماء في البحارا يزيد من موقد يذوب الجليد عند الأقطاب مم

الاحتباس الحراري ولكن حرق الوقود الأحفوري يزيد من كمية ثاني أكسيد الكربون في الغلاف الجوي مما  

ض ر يؤدي إلى ارتفاع درجة حرارة الأيحبس معظم أشعة الشمس ف  

أو غسل الأطباق  دافئصعب أخذ حمام سوف تفقد هذه العائلة الماء الساخن وتستنفذه فيكون من ال: 26ج

ل كما تفقد تدفئة المنز  دافئبماء   

المعدنية يمكن صهرها وتحويلها إلى أنسجة تستخدم في   هبلاستيك مثل زجاجات المياالأنواع من ال: 27ج

تشبه الأكياس البلاستيك فيمكن تدويرها وإعادة   العديد من الصناعات. أما الأنواع التي

  استخدامها 
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الوقوف   -القفز لأعلى ولأسفل  -خلع المعطف وارتدائه  -القفز في الماء 

 الحركة السريعة واللعب والجري  -بجانب مدفأة 
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عندما تزداد درجة حرارة جسم ما تزداد سرعة  

 جزيئاته ويتسع مدى حركته
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:155الصفحة   

 مسائل تطبيقية:

ف  8.69ْ: المعطيات: درجة الحرارة بالفهرنهايت = 1ج  

 المطلوب: درجة الحرارة على المقياس السيليزي )  ْس( 

 الحل: عوض بالمعطيات في المعادلة 

سْ  37( = 32 –( )فْ 9/  5سْ = )  

س 57ْ: المعطيات: درجة الحرارة بالسيلزيوس = 2ج  

 المطلوب: درجة الحرارة على المقياس الفهرنهايتي

 الحل: أعوض بالمعطيات في المعادلة: 

فْ  134.6( = 32( )سْ + 5 / 9فْ = )  

 اختبر نفسك: 

طاقتي  درجة الحرارة هي متوسط الطاقة الحركية لجسيمات المادة والطاقة الحرارية هي مجموع : 1ج

 الوضع والحركة لجميع جسيمات المادة 

يمة  إلى ق 273درجة الحرارة على تدريج كلفن هي الرقم الأكبر دوما؛ً لأنها دوماً ناتجة عن إضافة الرقم : 2ج

 درجة الحرارة في التدريج السيليزي

قة الحرارية اتها وتزداد الطائع طاقتي الوضع والحركة لجميع جزيالطاقة الحرارية للمادة هي مجمو: 3ج

 بزيادة الطاقة الحركية للجزيئات

 عندما تزداد درجة الحرارة تتحرك جزيئات المادة أسرع مما يؤدي إلى تمدد المادة ونتيجة لذلك فإن: 4ج

 مقدار التمدد يرتبط مع مقدار الزيادة في درجة الحرارة

سْ  82.2( = 32 –( )فْ 9/  5: سْ = )5ج  

  ك 355.2=  273ك = سْ + 
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ثلج أسرع؛ لأن الماء الثلج رديء ينصهر مكعب الثلج في الماء ال: 1ج

 العزل 

ات الهواء تفصلها بعضها عن بعض ئالهواء عازل أفضل؛ لأن جزي: 2ج

كبر من المسافات بين جزيئات فتكون تصادمها ونقلها   مسافات أ

 للطاقة الحرارية يكون بطيئاً 
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استخدام مروحة كهربائية لجعل شخص يشعر  

 لبرودةبا

 أي مادة يمكنها نقل الحرارة بسهولة
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:161الصفحة   

للحرارة ويمنع الطاقة الحرارية من يعتبر الهواء المحصور بين جزيئات هذه المواد موصلاً ضعيفاً : 1ج

 الانتقال بسهولة خلال المواد

كبر من درجة حرارة  : 2ج للرمال حرارة نوعية منخفضة مقارنة بالماء ولذلك تتغير درجة حرارة الرمال بشكل أ

الرمل والماء حرارتيهما للوسط المحيطالماء عندما يفْقد   

ة لجسم لآخر: لا، فالحرارة هي الطاقة الحرارية المنقول3ج  

عندما تزداد درجة حرارة أحد طرفي المائع يصبح أقل كثافة ويدفع إلى أعلى بوساطة المائع الأبرد : 4ج

المحيط الأبرد حتى يبرد بما   سطالمجاور وفي أثناء ارتفاع المائع الساخن إلى أعلى يفقد طاقته الحرارية للو 

لغوصه ثانية  ييكف  

من انتقال الطاقة الحرارية من جسمك إلى الوسط المحيط تعمل البطانية كوسط عازل يمنع: 5ج  

بالقرب من سطح الأرض حيث يصعد الهواء الساخن إلى أعلى وينقل الطاقة الحرارية إلى كافة طبقات  : 6ج

 الهواء الباردة في أثناء صعوده 

اخن  أضع قطعة شمع عند نهايتي قضيب حديد وقضيب خشب لهما نفس الأبعاد ثم أضع الطرف الس: 7ج

ك ، العوامل ثر لكلا القضيبين في كأس ماء ساخن، سينصهر الشمع أولاً على القضيب الذي يوصل الحرارة أ

هي: تركيب مادة  المستقلة هي درجة حرارة الماء الساخن وأبعاد كل من القضيبين، أما العوامل التابعة ف

  القضيب

https://hulul.online/


 لمكبس إلى أسفل عند حقن خليط الوقود فإنه يشتعل على شكل انفجار ويدفع ا
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تنخفض درجة حرارة سائل التبريد أثناء مروره  

يمتص الطاقة الحرارية   --- في صمام التمدد

تزداد   --- من داخل الثلاجة فتزيد درجة حرارته

- درجة حرارته عند مروره في المضخة الضاغطة

ز حرارته إلى جو الغرفة فيعود يفقد الغا --

 حرارتهسائلا وتنخفض درجة  
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:165الصفحة   

يمتص سائل التبريد الطاقة الحرارية من داخل المباني: 1ج  

 يسخن سائل التبريد عندما يمر خلال الضاغط ويفقد الطاقة الحرارية في الملفات الخارجية

 يمر السائل خلال عبر صمام التمدد فيبرد ثم يمر عبر الملفات الداخلية

حتراق لدرجة عالية بحيث يشتعل الوقود دون الحاجة إلى شمعة الاحتراق اء يضغط في حجرة الالأن الهو: 2ج  

حقن أسطوانة بمزيج من الهواء والوقود ثم يشعل هذا الخليط بواسطة شمعة الاحتراق : 3ج  

لا؛ فالطاقة الحرارية الممتصة من هواء الغرفة تعاد إليها ثانية من خلال ملفات التكثيف: 4ج  

يتحول إلى غاز ويصبح بارداً بعد ذلك يمتص الطاقة الحرارية من داخل الثلاجة ثم  تمدد سائل التبريد و ي: 5ج

 يضغط سائل التبريد ويسخن وتنتقل الطاقة الحرارية منه إلى الهواء الخارجي

يوضع مكيف الهواء في النافذة بحيث تكون ملفات التكثيف داخل الغرفة ثم يمتص المكيف الطاقة : 6ج

خارجي ويفقدها داخل الغرفة حرارية من الهواء الال  

في شوط الحقن: يتحرك المكبس إلى أسفل داخل    :  7ج

الأسطوانة فيدخل الهواء عبر صمام الحقن ويحقن 

 الوقود على شكل رذاذ في الأسطوانة

في شوط الاشتعال: تعطي شمعة الاشتعال شرارة عند قمة شوط  

ة عن الاشتعال  الضغط فيشتعل المزيج وتتمدد الغازات الحارة الناتج

 سفل فيدور المحور الرئيسي أضاغطة المكبس إلى 

رك في شوط العادم: يفتح صمام العادم بينما يتح

افعاً الغازات الناتجة عن  المكبس إلى أعلى د

 الاحتراق إلى خارج الأسطوانة

في شوط الضغط: يتحرك المكيس إلى أعلى  

 فيضغط مخلوط الوقود والهواء
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:167الصفحة   

 اختبار الفرضية: 

كواب من البلاستيك : 1ج كواب زجاجية  -الفلين  -باستخدام أ كواب خزفية  -ا أ  

كواب من مواد مختلفة : 2ج كواب  -ماء  -مصدر للحرارة  -مللي ماء  ١٠٠مخبار سعته  -نستخدم أ غطاء أ

ية قفازات حرار  -ملقط  -ساعة إيقاف --لكرتون مثقوب من منتصفه من ا  

درجة   80مللي ماء ونضعه على اللهب حتى تصل درجة حرارة الماء إلى  ١ ٠ ٠نملأ مخبار من الماء سعته 

 مئوية

مللي ماء ساخن ونغطي كل كوب بقطعة من ورق الكرتون المثقوبة من منتصفها  25نضع في كل كوب   

كوب بحيث ينغمر في الماءي ثقب غطاء الكرتون في كل نضع ترمومتر ف   

دقائق ونسجل درجة الحرارة والزمن في جدول بيانات  3نلاحظ تغير درجة الحرارة في كل كوب كل   

 تحليل البيانات:

المادة العازلة الأفضل هي المادة التي يفقد فيها الماء حرارته على مدى زمني طويل: 2ج  

قعت ة الماء في الأواني كما تونعم تغيرت درجة حرار : 3ج  

 الاستنتاج والتطبيق

كلما كانت مادة الكوب أفضل عزلاً كلما كان تغير درجة الحرارة أقل وبمعدل بطيء ويؤثر حجم الكوب  : 1ج

كثر بطأ  على هذا التغير أيضاً فكلما زاد حجم الكوب كلما كان معدل تغير درجة الحرارة أ

كواب الفلين كانت أفضل في ا2ج لعزل الحراري : أ   
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 165حل الصفحة  الحل في 
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تفقد السوائل الحرارة  

 بالتوصيل أثناء ارتفاعها

تصبح السوائل أقل  

 لزوجة فترتفع 

كثر   تصبح السوائل أ

 لزوجة فتغرق 
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:11مراجعة الفصل   

الحرارية إلى طاقة ميكانيكية حيث يحترق الوقود في حجرات داخل المحرك   ةيحول المحرك الطاق: 1ج

 فيسمى محرك احتراق داخلي

الطاقة الحرارية: هي مجموع طاقتي الوضع والحركة للجزيئات في المادة: 2ج  

د درجة الحرارة لتجمع طبيعي من المياه سببه إضافة الماء الحار إليهالتلوث الحراري هو: ازديا  

هما من طرق نقل الطاقة الحرارية كلا : 3ج  

 التوصيل الحراري: ينقل الطاقة الحرارية من خلال التلامس المباشر

 الحمل: ينقل الطاقة الحرارية من خلال تحريك المائع من مكان إلى آخر

صيل الطاقة الحرارية من خلال التلامس المباشرالتوصيل الحراري: هو تو : 4ج  

التي تنتقل من جسم حار إلى آخر باردوالحرارة هي الطاقة الحرارية   

ات المادةئمجموع طاقتي الوضع والحركة لجزي الطاقة الحرارية هي:: 5ج  

س 1ْالحرارة النوعية هي: كمية الحرارة اللازمة لتغيير درجة حرارة كيلو جرام واحد من المادة    

كلاهما طريقة لنقل الطاقة الحرارية : 6ج  

بالتلامس المباشر التوصيل: ينقل الطاقة الحرارية  

 الإشعاع: ينقل الطاقة الحرارية بالأمواج الكهرومغناطيسية 

كلاهما طريقة لنقل الطاقة الحرارية : 7ج  

 الحمل الحراري ينقل الطاقة الحرارية من خلال تحريك المائع من مكان إلى آخر

لإشعاع: ينقل الطاقة الحرارية بالأمواج الكهرومغناطيسية ا  

: هو أي مادة تنقل الطاقة الحرارية بسهولةالموصل الحراري: 8ج  

 الطاقة الحرارية هي مجموع طاقتي الوضع والحركة لجزيئات المادة

تنتقل الطاقة الحرارية من قاع الوعاء إلى سطح الماء بطريقة الحمل: 18ج  
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كثر  تعمل الطبق: 19ج كبر بينها مما يجعلها أ عزلاً للطاقة  ات المتعددة في الملابس على حجز كمية هواء أ

 الحرارية من الطبقة الواحدة

تنتقل الطاقة الحرارية من الفتيل إلى زجاجة المصباح الكهربائي بطريقتي الإشعاع والحمل بفعل الغاز : 20ج

قتي التوصيل والإشعاعبداخلها ثم تنتقل من الزجاج إلى الهواء المحيط بطري  

ملابس الأخرى ذو الألوان القاتمة في الشمس لفترة أضع بعض الملابس ذو الألوان الفاتحة وبعض ال: 21ج

كافية ثم أقارن بين درجة حرارة الملابس الفاتحة والملابس القاتمة، نستنتج أن الملابس القاتمة تسخن  

 أسرع

لماء أفضل كثيراً من الهواء في توصيل الطاقة الحرارية فإن يملا الماء الفراغات الهوائية؛ ولأن ا: 24ج

ً المعطف  يصبح موصلاً جيدا  

الطاقة الحرارية للماء في الحوض تساوي مجموع الطاقة الحرارية للماء في الزجاجتين، ودرجة الحرارة : 25ج

 تماثل درجتي حرارة الماء في الزجاجتين

س 13ْ=  273 –  286: درجة الحرارة بالسليسيوس = 29ج  

س 101.1ْ=  32( س + 5/  9: فْ = )30ج  
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تنخفض وتتحرك الموجات بشكل غير  و فع موجات البحر ترت

كبر كلما اقتربت من الشاطئ   منتظم وتصبح أ
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 هاتقل المسافات بين القمم كلما زاد عدد
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 للخلف والأمام في اتجاه انتقال الموجة 
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 المسافة بين مركزي تضاغط وتخلخل متتاليين
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:181الصفحة   

 مسائل تطبيقية:

متراً  0.55المعطيات: الطول الموجي = : 1ج  

هرتز 0.6التردد =   

 المطلوب: سرعة الموجة ع = ؟ م / ث 

م/ث  3.3=   6*  0.55الحل: ع =   

هرتز 15000: المعطيات: التردد = 2ج  

ث /م  1500السرعة =   

 المطلوب: الطول الموجي = ؟م 

  متراً  0.1=  15000/  1500طول الموجة = ع/د = 
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 التحليل:

 كلما ارتفع الماء في الكأس يزيد انكسار القلم : 1ج

تتغير سرعة موجه الضوء عندما تجتاز السطح الفاصل بين الهواء : 2ج

 والماء

وقد غيرت  يحدث انكسار للقلم عندما تغير الموجة سرعتها : 3ج

موجات الضوء اتجاهها عندما نقصت سرعتها نتيجة انتقالها من الهواء 

 إلى الماء
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:183الصفحة   

الموجات تنقل الطاقة من جزيء إلى الجزيء المجاور : 1ج  

كثر تخلخلاً في مناطق  : 2ج كثر تضاغطاً في مناطق التضاغط وأ الموجات الطولية كبيرة السعة تكون أ

 التخلخل 

ل الموجي : سوف يقل الطو 3ج  

كبر عندما يضرب الماء : 4ج كبرالحجر الأثقل يمتلك طاقة حركية أ والطاقة الأكبر تولد أمواجاً ذات سعة أ  

موجات الماء تسبب حركة الأنبوب الداخلي باتجاه الأعلى والأسفل: 5ج  

م/ث  0.3: ع = طول الموجة * ترددها = 6ج  

  م  6: طول الموجة = ع / د = 7ج
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 تزداد سرعة الصوت بارتفاع درجة الحرارة
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:881حل الصفحة   

ات الهواء المجاورة لها فتنتقل هذه الاهتزازات عبر الهواء إلى أذنك ثم إلى  ئاضطراباً في جزييداك تسبب : 1ج

ت يميز هذه الاهتزازات على شكل صو دماغك الذي  

: انتقال الصوت في الهواء خلال الصيف أسرع 2ج  

التردد نفسه كلاهما موجات طولية يمكنها الانتقال عبر الهواء وقد يكون لهما : 3ج  

كبر كبر وتحمل طاقة أ  موجات الصوت الناتجة عن الصراخ سعة أ

تصل موجات الصوت إلى أذنك وتسبب اهتزاز طبلة الأذن وهذا يسبب اهتزاز عظيمات الأذن الثلاث في : 4ج

ية زي في القوقعة وتقوم الخلايا العصبيلبسببها السائل الده الأذن الوسطى ثم تهتز العظيمات فيهتز 

غ الصوت للدما ال رسائل حولبإرس  

د منخفض جداً لا يمكن للأذن سماع ات الهواء بشكل بطيء جداً فينتج صوت بترداليد تحرك جزيئ: 5ج  

ديسبل  30: يعلو الصوت الأول عن الصوت الثاني بـــــ 6ج  

مرات 8: تتضاعف شدته 7ج  
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لا، لأنه لا يوجد مادة بين الأرض والقمر  

 تنقل موجات الصوت 
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 الطاقة التي تحملها الموجات والبعد عن مصدر الضوءكمية 

https://hulul.online/


 بليون من المتر جزء من  700إلى  400بين 

 يزداد التردد 

تردد الضوء البنفسجي هو 

 الأعلى
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 التحليل:

يغير الضوء اتجاهه عندما يمر عبر المنشور ومشاهدة طيف الألوان : 1ج

وينكسر بزاوية مختلفة عن اللون بسبب أن كل لون له طول موجي مختلف  

 الآخر 

 يتكون ضوء الليزر من طول موجي واحد فقط: 2ج
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:195الصفحة   

موجات الراديو وأقصرها طولاً هي أشعة جاماالأطوال الموجية الأكبر طولاً هي : 1ج  

جميعها موجات كهرومغناطيسية : 2ج  

كبرها طول موجي وأقل تردد   موجات الراديو: أ

كبر تردد أشعة  جاما: لها أقصر طول موجي وأ  

 الضوء المرئي: له طول موجي وتردد يقعان بين موجات الراديو وأشعة جاما

ية العين البشرية وتساعدنا على الإبصار كلاهما خلايا عصبية توجدان في شبك: 3ج  

 الخلايا العصوية: حساسة للضوء الخافت وتساعد على الرؤية في الظلام 

روطية: فحساسة للألوان المختلفةأما الخلايا المخ  

تشع الشمس معظم إشعاعها على شكل موجات تحت حمراء وضوء مرئي وأشعة فوق بنفسجية : 4ج

يتم حجبها عن الأرض بوساطة الغلاف الجوي للأرض ومعظم الموجات الفوق بنفسجية   

كبر كلما ابتعدنا عن: 5ج المصدر الضوئي لأن الطاقة المحمولة بموجات الضوء تتشتت على مساحة أ  

يسقط الضوء المنعكس من الجسم  ---الجسم يعكس اللون الأزرق  ---: يسقط الضوء على الجسم 6ج

يرى الجسم ويحدد لونه ---وطية إشارات إلى الدماغ ترسل الخلايا المخر  ---على شبكية العين   

  لأنها تتفاعل مع جزيئات المادة ودقائقها الأخرى مما يعيق حركتها : 7ج
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فإنها انعكست ولكن عندما سقطت على   آةالمر  سقطت موجات الضوء علىعندما : 1ج

 حافظة الأقراص المدمجة الشفافة نفذ منها الضوء دون أي انحراف

لم يتغير اتجاه الشعاع فهو نفذ منها لأنها مادة شفافة تسمح بنفاذ الأشعة الضوئية  : 2ج

 دون أي انحراف

لوان أ 7ي إلى ئ سر وتحلل الشعاع الضوالمنشور انك عندما مر شعاع الضوء خلال : 3ج

 ألوان الطيف  يوه

 المنشور 
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 مستعرضة 

 الانكسار 

 التردد 

 السعة 
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:12مراجعة الفصل   

: الانكسار 1ج  

: حيود الموجات 2ج  

: الطيف الكهرومغناطيسي 3ج  

: الشدة4ج  

المستعرضة : 5ج  

: تردد 6ج  

: الطولية 7ج  

لا تستطيع أذن الإنسان سماع موجات الراديو وعند سماع صوت المذياع فإنه يتم تحويل موجات : 18ج

 الراديو إلى موجات صوتية داخل جهاز المذياع

: السرعة = المسافة ÷ الزمن 19ج  

ثانية 133706=  300000÷  401300000الزمن )بالثواني( = المسافة ÷ السرعة =   

دقيقة  322.=  60÷   133706الزمن =   

: تزداد حدة الصوت لزيادة تردده 20ج  

الموجة العلوية تمثل موجة معدلة في السعة والمسافات بين البطون أو التردد لا يتغير بينما الموجة  : 21ج

سعةفي الشكل السفلي تمثل تعديل في التردد حيث تتغير المسافة بين البطون ولا تتغير ال   

كثر انحرافاً و: 22ج الأحمر هو الأقل فالانحراف بقل بنقصان تردد الموجة ويزداد بنقصان  الضوء الأزرق أ

 الطول الموجي 

كثر ليمكنها التركيز على الأجسام القريبة منها وتتسطح ليمكنها التركيز على الأجسام : 23ج تتحدب العدسة أ

 البعيدة أي أن تحدب عدسة العين ليس ثابتاً 

مرات علو صوت المطعم   8ت الآلة يساوي لذلك فإن علو صو 30الفرق في الشدة = : 26ج  
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: ع = طول الموجة * ترددها 27ج  

متر  2.27طول الموجة = ع / د =   

: د = ع / طول الموجة28ج  

  م/ث  20000000=  15/  300000000= 
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 حل الاختبار المقنن: 

ة الأسخن إلى المادة الأبرد الجليد؛ لأن الطاقة الحرارية تتدفق دوما المادسيعمل الماء على تسخين : 9ج  

ستتوقع أن ترتفع الكتلة الهوائية الدافئة إلى أعلى فوق الباردة: 10ج  

لأن محرك الديزل لا يحتوي على شمعة الاحتراق لذا يجب أن يضغط مزيج الوقود بدرجة كافية من  : 11ج

ق أجل أن يشتعل في حجرة الاحترا  

مرة 100: تتضاعف الطاقة 12ج  

صدى الصوت  : للتقليل من13ج  

: الطول الموجي = السرعة / التردد 14ج  

متراً  9.1=  3705/  343=   

هرتز 30000000: التردد = السرعة / الطول الموجي =  15ج  

ا العصوية والمخروطية التي  يى الشبكية فيسقط الضوء على الخلاتجمع عدسة العين الضوء عل: 16ج

ة المشهدرسل بدورها المعلومات للدماغ مما يمكنه من رؤيت  

كلا النوعين من الموجات ينتج عن الاهتزاز: 17ج  

 تنتقل الموجات الطولية بتحريك دقائق المادة إلى الأمام والخلف في اتجاه انتشارها 

رهاتنتقل الموجات المستعرضة عن طريق حركة دقائق المادة في اتجاه يتعامد مع اتجاه انتشا  

كثر وتزداد سرعة الصوت في ينتقل الصوت في المواد أسرع كلما احت: 18ج وت المادة على ذرات متقاربة أ

 المواد مع ارتفاع درجة الحرارة

ينتج عن ضرب اليدين ببعضهما سلسلة من الموجات المتضاغطة والمتخلخلة والتي تنتقل عبر  : 19ج

 الهواء

عالية    شخص بيديه بقوة مما ينتج موجات صوتية ذات طاقةستكون شدة الصوت أعلى إذا صفق ال: 20ج

 تجعل شدة الصوت أعلى ويكون الصوت عالياً 
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ستسمع صوته لآن الموجات الصوتية تلتف حول الشجرة بسبب الانعكاس ولن تتمكن من رؤيته؛ : 21ج

كبر بكثير من الطول الموجي للضوء  لأن موجات الضوء لا تنكسر والشجرة أ

كة جزيئات المادة من أحد طرفي المادة الحمل الحراري إحدى طرق نقل الطاقة الحرارية من خلال حر : 22ج

 إلى الآخر

كبر   الحمل الطبيعي يحدث عندما تدفع كتلة دافئة قليلة الكثافة من المائع إلى أعلى من قبل كتلة باردة أ

فة لتحل محلها مثل نسيم البر والبحراكث  

و اختلاف درجات  ا تتحرك جزيئات المادة نتيجة مؤثر غير اختلاف الكثافة ا الحمل القسري يحدث عندم

اسوب التي تسحب الهواء  الحرارة مسبباً حركة الجزيئات ونقل الطاقة الحرارية كالمروحة داخل جهاز الح

 البارد ليلامس المكونات الداخلية الحارة ويدفع الهواء الحار إلى الخارج 

وتتصادم هذه   لزات لها إلكترونات ضعيفة الارتباط بالنواة وحرة الحركةبعض المواد ومنها الف: 23ج

 الإلكترونات مع بعضها وتؤدي هذه التصادمات إلى نقل الطاقة الحرارية من طرف إلى آخر في المادة 

يجبر سائل التبريد على الحركة خلال أنبوب نحو حجرة التجميد ثم يتم تبريد سائل التبريد بإمراره : 24ج

ظ الطعام إلى حجرة التجميد إلا أن سائل صمام تمدد خاص ورغم انتقال الطاقة الحرارية من حجرة حف خلال

 التبريد يمتص هذه الطاقة ويحافظ على المجمد بارداً جداً 
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